编辑 葛浩 | 美编 左中 | 校对 戚妍娜

# 用药更少 服用更方便

#### 根除幽门螺杆菌,我国科学家取得新突破!

你是否经常感到胃痛、腹胀、反酸?这很可能是胃里那个"隐形房客"——幽门螺杆菌在作祟。当我们饮用不干净的水、不使用公筷公勺共餐时,幽门螺杆菌这种看不见的健康威胁可能正悄然逼近。作为一个典型"病从口人"的疾病,它通过饮食等途径传播,与很多常见多发病,如胃癌、溃疡、萎缩性胃炎等密切相关。如今,幽门螺杆菌根除治疗或许有了新突破。

北京大学第三医院消化科周丽雅、宋志强教授团队带领全国40家医疗机构消化疾病诊疗中心,通过全球首个Ⅲ期临床试验,证实了含利福特尼唑的三联方案,比临床上常用的铋剂四联方案具有更高的根除成功率和更低的不良反应发生率,而且用药更

少,服用更方便,将为全球幽门螺杆菌感染者带来了全新的治疗选择。相关成果日前于《柳叶刀-感染病学》在线发表。

这项在中国开展的多中心、随机、双盲、阳性对照研究,纳入700例幽门螺杆菌感染初治患者。宋志强介绍,利福特尼唑是我国自主研发的全球首创新型分子实体药物,专门针对幽门螺杆菌感染研发。相关基础和临床研究结果均显示,幽门螺杆菌对该药物普遍敏感,最小抑菌浓度低,有效克服幽门螺杆菌高耐药问题,而且表现出良好的安全性。

周丽雅表示,药物的问世和应用具有积极的临床价值和社会意义,受到国内外学术界的高度关注。

据 新华社



## 徐州优居推介团明日走进微山县

本报讯(记者 尹亮)继上周在安徽萧县成功掀起"徐州优居"热潮后,2025徐州金秋商品房展销会的"明星阵容"——徐州优居推介团即将再度启程。作为周边城市巡展的第二站,推介团将于10月25日走进山东省微山县泇河广场,为当地居民献上一场在家门口即可品鉴的"徐州好房盛宴"。

展会组委会负责人介绍,徐州的房展会此前已先后走进宿州市、枣庄市、淮北市等地,此次前往微山县尚属首次。

"早就听说徐州的房子品质好、配套全,一直想找机会去看看。这下好了,他们直接来到咱微山,真是太方便了!"在微山县城工作的李晓明充满期待地说。他与在徐州工作的女友计划明年结婚,拥有一套位于区域中心城市、兼具优质教育医疗资源的婚房是他们的共同心愿。徐州市区面向外地青年推出的人才购房券政策,以及提升的公积金贷款额度,让他感觉"安居梦"正变得触手可及。

本次微山巡展活动由徐州市住房和城乡建设局指导,徐州报业传媒集团联合市房地产业协会、市房地产经纪行业协会共同打造。推介团精准对接微山市民的购房需求,严选了来自万科、徐高新置业、招商、鼎甲置业、华侨城等一批实力房企的十余个标杆项目。此外,与微山县隔湖相望的沛县以及贾汪区,也有

楼盘项目在此次活动中亮相。

"徐州与微山地缘相近、人缘相亲,往来密切。近年来,随着徐州交通枢纽地位的日益巩固,以及区域中心城市综合承载力的持续增强,对微山等周边地区居民的吸引力不断提升。"展会组委会负责人表示,"我们希望通过这种'送展到家'的方式,让微山居民零距离感受徐州的城市魅力与优居环境,轻松实现'择一城而安家'的梦想。"

政策赋能是此次巡展吸引微山居民的"金钥匙"。目前,徐州市区针对外地户籍青年人才推出了力度较大的购房补贴政策,金额最高达30万元。同时,公积金异地贷款政策的优化,进一步降低了购房门槛。这些"真金白银"的实惠将有效减轻居民的安家负担,让"住在徐州"变得触手可及。

"我们对微山市场充满期待。"铜山区某参展楼盘营销负责人表示,"徐州作为区域中心城市,其优质的公共资源和发展前景对微山居民有着很强的吸引力。我们项目就有不少微山籍业主,他们看中的正是徐州便捷的高铁交通、丰富的教育资源和先进的医疗条件。"

据悉,活动当日,各参展楼盘将推出专为微山市 民定制的购房优惠及精美伴手礼,让微山居民民不仅 能一站式看遍徐州精品房源、了解最新购房政策,还 能享受到实实在在的安家福利。

## 今年冬天会更冷吗?

近日,关于"今年冬天气温很低,是个超级冷冬"的说法引起关注。那么,今年冬天是冷冬吗?冷冬和暖冬的判别标准是什么?今年冬天气温状况会如何发展?记者采访了国家气候中心首席预报员、气候预测室副主任章大全。

章大全表示,国家标准《冷冬等级》 (GB/T33675-2017) 和《暖冬等级》 (GB/T21983-2020),对冷冬和暖冬给出了明确 定义。根据定义,在全国范围内,超过一半的气象 观测台站冬季平均气温满足冷冬/暖冬标准,这一 年冬季才会被判定为冷冬或是暖冬。简单来说,在 气象界,冷暖冬不是一个"预测概念",而是对冬 季气温状况的一个事后"认定概念"。

据统计,自上世纪90年代以来,我国一共出现6个冷冬,均出现在2012年之前。

根据现阶段国内外数值模式结果来判断,今年冬季我国气温接近常年同期到偏暖为主,但是气温阶段性特征明显,冷暖起伏大。

章大全特别指出,在全球变暖背景下,一方面,我国冬季平均气温增暖的趋势十分明显。另一方面,北极地区气温上升的幅度明显高于热带和剧热带地区,中纬度南北温差减小,西风带大气环流减弱,受其影响,我国冬季冷暖波动更为剧烈,需要密切关注阶段性强降温和强升温过程对生产生活造成的不利影响。

据 中国气象局

### 超4万元!

#### 前三季度江苏居民 人均可支配收入公布

国家统计局网站近日公布了31个省份2025年前三季度居民人均可支配收入情况。今年前三季度,有11个省份居民人均可支配收入超过3万元。其中,江苏省2025年前三季度居民人均可支配收入为44252元。

居民可支配收入是指居民能够自由支配的收入,是居民可用于最终消费支出和储蓄的总和。可支配收入既包括现金收入,也包括实物收入。按照收入来源,可支配收入包含四项,分别为工资性收入、经营净收入、财产净收入和转移净收入。居民人均可支配收入是居民可支配收入除以常住人口数后得到的平均数。这一指标可以用来衡量居民的生活水平和购买力,为制定保障和改善民生的政策提供重要参考。

国家统计局20日公布的数据显示,前三季度,全国居民人均可支配收入32509元,同比名义增长5.1%,扣除价格因素实际增长5.2%。按常住地分,城镇居民人均可支配收入42991元,同比名义增长4.4%,实际增长4.5%;农村居民人均可支配收入17686元,同比名义增长5.7%,实际增长6.0%。

据国家统计局、第一财经

# 徐州一线路 入选国家案例

近日,交通运输部、国家铁路局、中国国家铁路集团有限公司联合发布2025年铁水联运品牌线路培育典型案例名单,徐州陆港集团申报的"徐州一连云港港"集装箱铁水联运线路成功人选,标志着徐州在国家多式联运体系建设和区域物流枢纽能级提升方面实现重大突破。

"徐州一连云港港" 铁水联运线路自2021年 11月首发以来,充分发挥徐州全国性综合交通枢 纽的区位优势,深度整合铁路、公路与港口航运资 源,于2024年4月正式纳入全国铁路运行图,形成 了"常态化开行、标准化管理、规模化运营"的高 效运行体系。 据交通运输部、淮海国际陆港